



劉以棟

零零八年我們見證歷史

八在中國是個吉利數，所以今年北京夏季奧運會選在
2008年八月八日八時八分八秒開幕。現在2008年即將過去了，讓我們一起回憶一下這一年的重大事件。當然，這里有許多是我個人的觀點，不到之處請多包涵。

今年奧運會中國是主辦國。我奧運健兒的杰出表現，在全世界都是有目共睹。作為十幾億華人中的一員，我感到發自內心的自豪和振奮。自一九八四年許海峰的“零的突破”，中國各行各業都取得了巨大成就。有的時候我在想，當年出國是否是個錯誤的選擇。國外的媒體說，2008年八月八日，兩個大國躍上國際舞臺：中國和俄羅斯。中國奧運會顯示了中國的實力，俄羅斯用鐵拳教訓了美國走卒格魯吉亞。

人心所向，奧巴馬當選

美國現任總統小布什在一次大會上講：過去幾年里，恐怖分子從來沒有停止對美國的破壞；同樣，我們也從來沒有停止。雖然是口誤，講的確是實情。在過去八年里，小布什可以說是成事不足，敗事有餘。布什和副總統切尼在民衆中的聲望是如此之低，以致他們黨的候選人督師大會都拒絕邀請他們兩人參加。布什的第一任財長，保羅奧尼爾事後曾說，布什是瞎子，被一群聾子圍着。看看曠日持久的伊拉克和阿富汗戰爭，看看美國現在的經濟形勢，就不難理解為什麼美國人會選一位黑人來當總統。有評論家講，布什是中國和俄羅斯最好的總統，不知道三國民衆是什么感覺。



華爾街，牆倒衆人推

華爾街，英文本意是牆街(Wall Street)。現在的金融風暴，真有推倒這面牆的架勢。紐約華爾街不僅是美國的金融中心，而且也是世界的金融中心，許多年輕人都以去華爾街工作為榮，有點象去中國的組織部工作。現在，華爾街的五大投資銀行，雷曼兄弟破產，貝爾斯登和美林證券被收購，高勝和摩根斯坦利自願轉變成商業銀行，五大獨立投行一個不剩；

美國資產最大的花旗銀行，美國最大的保險公司美國國際集團都在金融風暴中搖搖欲墜；華爾街裁員以幾十萬計，銀行經濟損失以千億美元計這次金融風暴，對華爾街是一次嚴重考驗。

經濟動蕩，股市成賭場

從2008年初以來，全球股市都是跌跌不休。不管你怎麼分散投資，只要你的錢在股市里，跌去一半一點都不奇怪。以前股市有牛市和熊市，現在股市更象鹿市一樣跳躍。以前一年的變化幅度，現在一天就可以升跌到位。在這樣的股市，許多基本面分析已毫無意義。如果你不願承受這種股市的煎熬，不妨把錢放在銀行定期存款里。長久來看，我認為股市還是會回來。何時會回來，誰也不知道。一九二九年美國股市到頂峰，到一九五零年才回來；一九八九年日本股市到頂峰，到現在還沒有回來幾個月前，大家都說通貨膨脹，現在大家都說通貨緊縮。我個人認為，像黃金那樣的實物和其它有現金流的投資，以後的回報肯定會超過現在的長期政府債券。

經濟危機，美國人要準備過普通人生活

過去幾十年，普通美國人，特別是二戰以後出生的嬰兒潮那一撥人，過得太瀟灑。以他們的智力、能力、工作強度以及勞動付出，他們都配不上他們現在的生活標準。跟全世界的勞動民衆相比，

美國民衆的生活質量太高。隨着全球化的發展，美國人必須降低他們的生活標準。這次金融危機，名義上是次貸造成的，但卻是美國最近幾十年來寅吃卯糧的超前消費方式的必然結果。布什的戰爭費用、格林斯潘的低利率政策、銀行的次貸及前幾年瘋狂的房價，只是使得這次金融危機來得更早、更猛烈。

2008年即將過去了，請大家記住這一年的許多事。同時，筆者在這裏祝大家聖誕愉快、新年快樂。



紐約人壽保險公司
New York Life Insurance Company
2999 Payne Ave. Suite 118
Cleveland, Ohio 44114

- 人壽保險
- 長期護理保險
- 退休基金儲存
- 房屋貸款保障
- 子女教育基金儲存
- 企業經營需要
- 遺產規劃

呂永堅 Agent
電話：(216)861-0182
傳真：(216)861-3563

The offering documents (policies, contracts, etc) for all products from New York Life Insurance Company and its subsidiaries are available only in English. In the event of any dispute, the provisions in the English language of the policies and contracts will prevail.



美國憲法不保障的十八種言論自由

一、美國憲法上言論自由的特點

法治政府是美國民主政治的精髓，而法治政府又依賴聯邦最高法院解釋憲法及法律，長年累月積累而成的民主經驗，因此，美國的言論自由既非絕對的權利也沒有絕對的定義。美國憲法上的言論自由有下面幾個特點：

1、言論自由權的範圍及應用有其時間性。平時，最高法院對言論自由的解釋採取“優先主義”。例如，在平時當言論自由與財產權衝突時，則以言論自由為優先。在戰時則採取“逐案彈釋主義”，如戰時宣佈戒嚴、限制民權等。

2、言論自由權的最後解釋權在聯邦最高法院，個人不得自己釋法執法，或擇法而從。

3、最高法院對言論自由權的解釋，以維護為原則，以限制為例外。

4、最高法院在解釋言論自由權時根據美國的國情、政治體制、政治經驗，而不是沿襲英國的傳統。

5、最高法院在解釋憲法時採多數決定原則。一經多數裁決，多數意見即具憲法



效力。少數人反對聲音再大也得服從多數的決定。由於最高法院大法官是由總統任命的，他們的政治思想、黨派立場能影響裁決。所以兩黨都力爭以多數控制裁決。

6、重要的原則是不追求用一個定理或公式來籠罩所有有關言論自由案件，而是逐一依其案情來平衡個人利益與公共利益的爭執。

二、美國對憲法上言論自由的限制

1、沒有褻瀆國旗或焚燬徵兵卡的象徵性言論自由。越戰期間，美國各地反戰分子紛紛以焚燬美國國旗或徵兵卡作為抗議，他們在審判中每以焚燬徵兵卡是象徵性言論，而力辯其應受憲法第一條修正案言論自由權的保障，但被最高法院拒絕。

2、危及公共安全的玩笑不能開。最高法院說：“最大的言論自由也不保障任何人在戲院中有誑呼失火造成驚慌奔逃的自由。”以劫機作為取笑的言論也不受保障，在洛杉磯國際機場檢票入口掛有“請勿開玩笑”的牌子，如果有人在此說“Hi Jack!”(杰克你好嗎？)航警一旦聽見，必將其逮捕法辦，因為這句話正是英文劫機(Hijack)一詞的諺音。這說明公共安全重於個人的言論自由。

3、沒有引發危害公眾秩序導致暴亂的言論自由。1951年美國一大學生有一天站在街頭髮表演說，辱罵杜魯門總統和一些官員，引起聽衆公憤，咆哮喊打，騷動暴亂一觸即發，該大學生被逮捕，以破壞公共安寧秩序罪判刑。(未完接下期)

經濟嚴冬 他們為什么能做到不裁一個員工？

他們的做法是：

- 減少費用而不是減少員工；
- 利用經濟不好的時期培訓員工；
- 停止招聘、減少工作時間、減少薪水；
- 鼓勵員工不帶薪休假。一位公司的

CEO 說：如果有 20 個員工年底不帶薪休假兩周，相當於支付一個人的全年工資。

一位公司的 CEO 說：在困難時期，保住自己的員工，可以培養員工對公司的忠誠度。

美國企業再現裁員潮

美國一些製造和服務企業 12 月 8 日宣布一系列裁員計劃，分析人士預計，美國在 11 月經歷非農就業崗位 34 年來最大降幅後，還將面臨更嚴峻的就業形勢。

美國最大化工企業陶氏化學公司當天宣布，將停止數項業務並裁員 5000 人，

同時還將減少 6000 個外部臨時性工作崗位。

美國休閒服務和酒店巨頭溫德姆集團(Wyndham)宣布，收縮休閒服務業務並裁員 4000 人。

美國製造企業 3M 和全球最大啤酒商安海斯 - 布希公司分別宣布裁員 1800 人和 1400 人。電信巨頭 Level3 宣布在北美裁員 450 人，另一電信巨頭斯普林特公司也表示將縮減開支並可能裁員。

掌管《洛杉磯時報》等知名報紙的美國媒體巨頭論壇報業集團則向法院提起破產保護，預計將大幅裁員。

據美國商務部的數據，11 月美國非農就業崗位減少了 53.3 萬個，創 34 年來最大降幅。分析人士預計，鑑於經濟形勢日趨惡化，預計 12 月的就業形勢將更加嚴峻。

航空公司最擔心的問題，就是如何從乘客的口袋中擠出金錢，好支付高昂的燃料費用。”航空公司最常使用的辦法就是實施所謂的燃油附加費，今年 7 月，當燃油價格到達高峰時，以聯合航空為例，一趟紐約與舊金山的來回機票漲到了 568 元，現在該航空公司相同路線的最便宜來回機票，只要 218 元。

現在，隨著經濟的放緩以及飛行需求的降低，航空公司的困境變成如何試圖吸引客人，填滿班機的座位。不過席恩尼指出，目前航空公司尚未完全取消燃油附加費，他們只是換一種方式，默默地推出折扣機票。“當石油價格下跌，如何調整燃油附加費，就成了一種公關工具了。

4、雜貨：消費者物價指數在 9 月到 10 月份間下跌了 1%，是自 1947 年 2 月以來單月最大跌幅。再生燃料協會(RFA)表示，食品價格會與石油價格連動，因為運輸、燃料、包裝在食品生產成本當中，就佔了高達 16% 的比例。

目前食品商的運輸成本隨著油價降低而減少，最明顯的例子就是乳品，許多超市都開始降低牛奶和雞蛋的價格，這些食品涉及較少的勞動力和運輸成本，送貨距離也比加工包裝產品類食品更短。

另一個消費者可以尋求低價食品的地方就是小雜貨店，這種商店透過降低價格，保持競爭力和市佔率。例如，在馬裡蘭州、紐約州、新澤西州、賓州、和維州等地經營地方性的小型連鎖商店的 Wegmans，最近實施的降價按照該公司的估算，每月能為家庭節省 40 到 60 元的金錢。



油價下跌 消費者如何受益？

更昂貴的價格。

3、機票：經過接連幾個月的票價上漲、航班削減、和新增收費等措施，航空公司終於願意讓乘客喘一口氣，給出更加合理的機票價格，消費者票價研究網站指出，最優惠的票價甚至比一個月前便宜了 50%。

旅游指南網站指出，飛機燃油價格通常隨著同期的石油價格移動。“今年夏天，



黎博

註冊財務規劃師

理財服務項目：

- 退休資金籌措規劃
- 人壽保險保障規劃
- 大學教育資金積累
- 投資方案策劃
- 市場指數年金
- 全面理財方案

你不理財，財不理你！

生隆 理財

SOLON FINANCIAL GROUP, LLC

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

6200 SOM CENTER RD. B21

SOLON, OH 44139

電話：(440)519-1838

E-Mail: boli@solonfinancial.com

Securities offered through Multi-Financial Securities Corporation, Member NASD/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corporation or ING.